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Exercice 1

A/ Soit un complexe 2= 1 +i V3

1) Ecris z sous sa forme triponometrique,

2) Ecris 2777 sous la forme trigpnomelrnigue.

3) Pour quelles valeurs de 'entier naturel non a 2" qui est réel ?

B/

Pour n entier naturel supérieur a 1 ; Resous dans C I'équation 12" = 1 -

¢/
1. Développe ( cosx + isinx )",
2.Déduis - en I'expression sindx en fonction de cosx et de sinx.

o/

Determine les racines cubiques des complexes 8i et 4 - 4iV3

E/ Soit u élément [0 ; 7 ]

1)Résous dans Cl'équation : 2° - 2 z cos’u + cos’u = 0.

2)Détermine en fonction de u le module et un argument de chacune des
solutions.

Exercice 2.

Soient f et g deux fonctions numériques de la variable réelle x, definies par:

{f(x) = ;EFI()II:T(I]) I et g(x) =" & In l%'l“”

x—1
On désigne par (C) la courbe representative de f dans un repere orthonormé
(O,
1°) Etudie les variations de g.
2° -a) Démontre que l'équation g(x) = 0 admet une solution unique a telle

1 .
quel< a < =

b) En déduis le signe de g (x) suivant les valeurs de x.
3° -a) Etudie la continuité de f en 1.
b) Démontre que :  [i11 L0 - 1 et limie)i—
=15 Xl xoih x=1
c) Etudie la dérivabilité de f a gauche ct a droite en 1, puis donne une
interprétation géométrique de chacun des résultats.

4° -a) Etudie les variations de f.
. s )

b) Prouve que f(a)=e a1 etdonne un encadrement de f( o). |
5°) Construire la courbe (C) et les demi-tangentes éventuellpsé la courbe (C)
en son point d'abscisse 1.
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EXCRCICE 3 -
Repond par s Vear » ou s bdus 2o Aucune justhcation nest demandee .
1) Soitale complexe délini par - a = - 3| L‘ust {4 5iu-';_r: ) Alugs o forme trigonométnque
de i s -:- : -;E(Lu:;-!-:"- 1 i&.n‘tl'il |

2) f estune fonction delinie sur [ O w [ parf(x) = x4lnx six >0et f(O)=0;
Alors [ nfest pasderivable en 0

EXERCICE 4 :

Pour ¢l Ique questian, une seule des quialfe répunies proposees est exacle,
Le candidatindiquera sur la copie e aumeto die i guestion euld lettre correspondant a la

reponse chowie, Aucune justitication n'est demondec.

1) [ estia fonction définie sur [0+ oo [ par /() = (x4 1 }af.{' six>0et f(0)=0;
Onadone
a) lim fia)=0
X =i
b) [ estdérivable enu
c)la courbe de £ admet au point d'abscisse U une demie tengente horizontale

% 1 1
d) Pourxy >0 ona LA8) LG S
A

2) Uensemble des entiers relatifs x tels que (x — 3 ) divise (x* = 3 )
a) estanfing
L) n'admet que deux solution : Lou Y
¢) admet plusicurs solutions dunt la plus grande est 27 et la plus petite est—9
d)yest S=[-21 ;-9 -5 -8 5-1 ;05052 34,507 9 ;1155 527).
3) Solt A=5%0ar B= 4100 51y 5
a) A= 5(7)

b) 8=2(7)
c)A+B=1(7)
d)A+ B =0(7).
4) Soit dans le plan complexe on considére les points Ala = 2 +Ziﬁ ), “
Blb==2-2iW3) et C(c=- 1+ V3 )alors:

a) (CA,CB )= ;1:g_(;;-f:: )

b) (=) =- V3

¢) ABC est rectangle en € car AB® = CA® + CU
d) ABC est équilatéral




